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1. ÚVOD 
 

Na základě shromážděných informací, profilu a SWOT analýzy města Pelhřimov byla vytvořena návrhová 
část Strategického plánu rozvoje města Pelhřimov (dále SPRM), kterou lze dále dělit na část strategickou 
a programovou. V rámci strategické části dokumentu je deklarovaná vize města, která je všeobecnou 
dohodou a souhrnným strategickým pohledem na další rozvoj města v daném období, v našem případě 
tzn. v období 2021-2027. Jde o krátkou a výstižnou formulaci představy o tom, jakým má Pelhřimov 
v následujících letech být městem neboli jakého stavu by bylo dobré do konce daného období 
dosáhnout. Vize je rozvíjena strategickými cíli, tedy definováním toho, jaké dílčí kroky je potřeba pro 
splnění vize v následujícím období realizovat. Na strategické cíle navazuje vymezení dlouhodobých 
priorit, tedy již konkrétních oblastí, na něž je třeba se zaměřit především (nejdůležitější nebo 
nejnaléhavější rozvojová témata). 
 
Na strategickou část navazuje programová část, která se týká již formulace konkrétních opatření, tedy 
způsobu, jak dosáhnout definovaných cílů. Jednotlivá opatření uvedená v následujícím textu budou 
realizována prostřednictvím každoročních akčních plánů, v nichž budou konkretizovány jednotlivé 
aktivity a upřesněno období jejich realizace, případně další informace potřebné k jejich pravidelnému 
vyhodnocování.1  
 
Na rozdíl od předchozího zpracování návrhové části SPRM pro období 2014-2020 neobsahuje tato výčet 
jednotlivých aktivit, ale je formulována pouze do úrovně opatření. Město Pelhřimov v době zpracování 
SPRM disponovalo několika aktuálními dokumenty (plány, programy, strategie), které v některých 
případech obsahují vlastní strategickou i programovou část, a to v podrobnějším „měřítku“, než je 
vhodné pro SPRM. V nich uvedené priority, opatření a aktivity SPRM akceptuje, shrnuje a zobecňuje. Lze 
uvést následující dokumenty, o něž se SPRM Pelhřimov opírá: 
 

• Koncepce rozvoje areálu Technických služeb města Pelhřimova (vznik 2017) 

• Plán Komise kultury a cestovního ruchu (vznik 2019) 

• Plán odpadového hospodářství města Pelhřimov (vznik 2016) 

• Plán rozvoje sportu města Pelhřimova 

• Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Kraje Vysočina (aktualizováno 2020) 

• Program prevence kriminality města Pelhřimov (2018-2020) 

• Strategie cestovního ruchu města Pelhřimov pro období 2019-2022 

• Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v ORP Pelhřimov pro období 2019-2021 (vznik 2019) 

• Územní plán Pelhřimov (Změna č. 3 v roce 2019) 
 
Druhým prvkem inovace Strategického plánu rozvoje města Pelhřimov (dále SPRM) je charakteristika 
obsahu jednotlivých opatření, která jsou v některých případech koncipována dle principu „Smart Cities“. 
Jde o jeden z novodobých nástrojů strategického řízení měst, který by měl přispět ke zvyšování kvality 
života ve městech při využití moderních technologií. Moderní technologie zde jsou prostředkem 
k tomuto cíli, nejsou cílem samy o sobě. SPRM je také nutné vnímat jako „živý“ dokument závisející 
především na směru dalšího vývoje města a jeho okolí. Jeho úspěšnost, měřeno úspěšností realizace 
navržených aktivit, je úzce spjata právě s tím, zda zůstane „živým“ dokumentem. Je tedy důležité 
provádět pravidelné aktualizace reflektující vývoj města, kraje, ČR a také politiky EU. 

                                                 
1
 SPRM se týká nejen vlastní městské zástavby, resp. části obce Pelhřimov, ale samozřejmě také všech jeho částí. Pro lepší srozumitelnost textu 

je pro ně využíván termín „místní části“, kterým jsou chápány jednotlivé části obce definované v Zákonu o obcích (obecní zřízení) 128/2000 Sb. v 
§ 27 odst. 2. 
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2. STRATEGICKÁ ČÁST 
 
2.1 Strategická vize 
 
Strategická vize rozvoje města Pelhřimov je základní strategickou orientací deklarující, čeho chce město 
realizací rozvojové strategie v daném časovém horizontu (do roku 2027) dosáhnout a k jakému stavu 
chce dospět při dodržení zásad trvale udržitelného rozvoje, tedy takového rozvoje, který nebude 
probíhat na úkor budoucích generací. 
 
V roce 2027 bude královské město Pelhřimov nejen městem rekordů a kuriozit, ale především 
moderním, bezpečným a živým městem vybaveným veškerou infrastrukturou a službami nezbytnými 
pro plnohodnotný život všech generací svých obyvatel, z nichž se mnozí budou aktivně podílet na jeho 
udržitelném rozvoji, prosperitě a společenském dění. 
 
 
2.2 Strategické cíle 
 
Pro naplnění strategické vize jsou stanoveny strategické cíle, tedy výčet kroků, které je třeba uskutečnit, 
aby bylo dosaženo cíle definovaného ve vizi. Konstrukce a formulace strategických cílů byla provedena 
tak, aby bylo odpovězeno na otázky, jakou činností ze strany města (vytvořit, rozvíjet, podpořit, posílit, 
přizpůsobit, usnadnit, zajistit apod.) lze zvýšit, resp. zlepšit stávající stav dané oblasti a k čemu konkrétně 
tak město přispěje. Na základě profilu města a SWOT analýzy a v návaznosti na stanovenou vizi města 
bylo navrženo 5 rozvojových oblastí a v rámci každé definován strategický cíl:  
 
Rozvojová oblast A: Bydlení a občanská vybavenost města. 
 
Strategický cíl: Vytvářením vhodných podmínek pro rozvoj a zvyšováním kvality bydlení, služeb, vzdělání, 
zdravotní a sociální infrastruktury a volnočasového vyžití zlepšit občanskou vybavenost celého území 
města Pelhřimov, tedy včetně jeho místních částí, a přispět tak k růstu počtu obyvatel, resp. k zastavení 
úbytku počtu obyvatel v Pelhřimově. 
 
Rozvojová oblast B: Konkurenceschopná ekonomika města. 
 
Strategický cíl: Udržováním kvalitní infrastruktury pro podnikání zvyšovat konkurenceschopnost zdejších 
firem a podporou zaměstnanosti např. v oblasti zvyšování dopravní dostupnosti průmyslových zón nebo 
rozvoje celoživotního vzdělávání přispět k zachování nízké nezaměstnanosti a atraktivitě města 
Pelhřimov pro investory. 
 
Rozvojová oblast C: Cestovní ruch ve městě. 
 
Strategický cíl: Podporou růstu kvality a kapacity základní a doprovodné infrastruktury a služeb, kreativní 
prezentací Pelhřimova jako „města rekordů a kuriozit“ a propagací kulturně historických, přírodních i 
specifických zajímavostí ve městě a v jeho okolí nadále posilovat atraktivitu Pelhřimova v oblasti 
cestovního ruchu a přispět tak k nárůstu počtu domácích i zahraničních návštěvníků. 
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Rozvojová oblast D: Dopravní a technická infrastruktura města. 
 
Strategický cíl: Posilováním bezpečnosti dopravy, snižováním její intenzity a udržováním kvalitní 
technické infrastruktury v Pelhřimově i v jeho místních částech zvýšit kvalitu života místních občanů, 
konkurenceschopnost zdejších podnikatelů a atraktivitu pro pobyt domácích i zahraničních návštěvníků 
města.  
 
Horizontální rozvojová oblast E: Zdravé, bezpečné a inteligentní město Pelhřimov. 
 
Strategický cíl: Podporou apelace na zdravý životní styl obyvatel, péčí o životní prostředí, bojem 
s kriminalitou a naplňováním vybraných principů „smart city“ ve městě zlepšit podmínky pro 
plnohodnotný život místních občanů a přispět tak k prodloužení jejich života nejen z kvantitativního, ale 
především z kvalitativního hlediska.  
 
 
2.3 Strategické priority 
 
V rámci jednotlivých rozvojových oblastí je možné definovat střednědobé priority, které by měly být 
v následujícím období naplňovány především, neboť mají přednost před jinými návrhy týkajícími se 
rozvoje území, ať už z důvodu časového či věcného. Uvedené priority by měly být výsledkem politického 
konsensu vedení města a reagovat na dlouhodobé nebo aktuálně řešené problémy či výzvy. Následující 
schéma zachycuje priority zvolené pro období 2021-2027 dle jednotlivých oblastí.  
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3. PROGRAMOVÁ ČÁST 
 
 

ROZVOJOVÁ OBLAST A: 
BYDLENÍ A OBČANSKÁ VYBAVENOST MĚSTA 

  
Priority a opatření: 
 
Priorita A.1: Zkvalitnění občanské vybavenosti pro bydlení, vzdělávání, sociální a zdravotní péči a volný 
čas. 
 

Opatření A.1.1: Rozvoj bydlení, modernizace a zvyšování kvality bytového a domovního fondu. 
 

Opatření A.1.2: Modernizace školských i mimoškolských zařízení pro formální i neformální 
vzdělávání. 

 
Opatření A.1.3: Zvyšování kvality a kapacity zařízení sociální a zdravotní péče. 

 
Opatření A.1.4: Zkvalitnění zázemí pro trávení volného času, oddych a sport. 

 
Priorita A.2: Zkvalitnění služeb pro obyvatele. 
 

Opatření A.2.1: Revize městských budov sloužících pro bydlení. 
 
Opatření A.2.2: Modernizace a zefektivnění služeb v oblasti formálního i neformálního vzdělávání 
(včetně celoživotního). 
 
Opatření A.2.3: Modernizace a zefektivnění zdravotní a sociální péče včetně prevence. 

 
Opatření A.2.4: Zkvalitnění nabídky pro trávení volného času (kulturní, sportovní a společenské 
dění). 
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Priorita A.1: Zkvalitnění občanské vybavenosti pro bydlení, vzdělávání, sociální a zdravotní péči a volný 
čas. 

 
Opatření A.1.1: Rozvoj bydlení, modernizace a zvyšování kvality bytového a domovního fondu. 
 
Základní funkcí každého sídla je poskytnout jeho obyvatelům alespoň základní prvky pro trvalé bydlení, 
tzn. nejen objekty určené pro trvalé (či přechodné) bydlení, ale i s tím související infrastrukturu. Kvalitní 
stav domovního a bytového fondu a doprovodné infrastruktury je základním předpokladem pro trvale 
udržitelný život ve městě. Rozvoj bydlení a jeho kvalita zajišťuje mj. stabilizaci místního obyvatelstva a 
zvyšuje atraktivitu dané lokality pro trvalé bydlení, což se následně odráží v demografickém vývoji území 
či v oblasti daňové výtěžnosti města. Vzhledem ke stáří bytového fondu v Pelhřimově je nutné 
systematicky se zabývat rekonstrukcí a modernizací obytných jednotek (v souvislosti s aktuálními trendy 
budovat spíše malometrážní byty). Jedním ze základních nástrojů pro systematický rozvoj bytového a 
domovního fondu by byla aktualizovaná bytová koncepce města. Územní řešení rozvoje bydlení je 
konkretizováno v Územním plánu. 
 
Opatření A.1.2: Modernizace školských i mimoškolských zařízení pro formální i neformální vzdělávání. 
 
Investice do vzdělávání by měly být základní prioritou strategického plánování každého města či obce, 
neboť jsou rozhodujícím faktorem konkurenceschopnosti, udržitelného rozvoje a zaměstnanosti. Toto 
opatření bude zaměřeno především na investiční aktivity související s modernizací budov a areálů 
sloužících jednotlivým vzdělávacím institucím zřizovaných městem, s jejich vybaveností moderními 
učebními pomůckami, komunikačními a informačními technologiemi, sportovním zařízením apod. 
V poslední době se klade velký důraz na neformální (zájmové, občanské, mimoškolní) vzdělávání, které 
má za cíl rozvíjet klíčové kompetence dětí a žáků (nejen znalosti, ale také dovednosti, hodnoty a postoje) 
a zlepšit tak jejich společenskou i pracovní uplatnitelnost. Rovněž zázemí v organizacích, které 
mimoškolní aktivity nabízejí, jako např. domy dětí a mládeže nebo neziskové organizace zabývající se 
neformálním vzděláváním, by neměly být v rámci modernizace opomíjeny.  
 
Opatření A.1.3: Zvyšování kvality a kapacity zařízení sociální a zdravotní péče. 
 
Kvalitní zdravotní a sociální infrastruktura patří mezi základní činitele ovlivňující životní podmínky 
obyvatel města. Neustálý technologický pokrok vede k tomu, že stávající vybavení zdravotnických 
zařízení zastarávají a je potřeba investovat do jejich modernizace mj. také za účelem zajištění 
bezpečnosti zdravotní péče. Vzhledem k aktuálnímu procesu stárnutí české populace je rovněž nutné 
zvyšovat kapacitu zdravotnických zařízení i těch sociálních, která se zaměřují na péči o seniory. Navýšení 
kapacity by mělo zajistit dostupnost zdravotní a sociální péče (čekací lhůty, pořadníky). Opatření se 
zaměří na podporu rozvoje kvality širokého spektra služeb v oblasti zdravotní a sociální péče. Realizace 
uvedených aktivit předpokládá úzkou spolupráci všech dotčených subjektů (městský úřad, neziskové 
organizace a občanská sdružení v oblasti zdravotní a sociální péče, Nemocnice Pelhřimov, p. o. apod.).  
 
Opatření A.1.4: Zkvalitnění zázemí pro trávení volného času, oddych a sport. 
 
Důležitou podmínkou pro rozvoj volného času ve městě je kvalita veřejných kulturních, sportovních a 
jiných společenských zařízení. Opatření je tedy zaměřeno na rozvoj základní i doprovodné infrastruktury 
pro volný čas a propagaci těchto zařízení a jejich aktivit u obyvatel i návštěvníků města Pelhřimov. 
Uspokojeny by nabídkou zařízení měly být všechny skupiny obyvatel i různé cílové skupiny návštěvníků 
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města. Do daného opatření budou spadat projekty zaměřené na údržbu, rekonstrukci a výstavbu nových 
prvků volnočasové infrastruktury.  
 
 
Priorita A.2: Zkvalitnění služeb pro obyvatele. 
 
Opatření A.2.1: Revize městských budov sloužících pro bydlení. 
 
Investicím do rozvoje bydlení by měla předcházet revize městských domů a bytů a vypracování bytové 
koncepce obsahující plán péče o majetek města, rozsah rekonstrukcí s vyčíslením předpokládaných 
nákladů a harmonogram realizace jejich naplňování.  
 
Opatření A.2.2: Modernizace a zefektivnění služeb v oblasti formálního i neformálního vzdělávání (včetně 
celoživotního). 
 
Opatření je zaměřeno na neinvestiční aktivity podporující inovaci školních výukových programů, 
předmětů a metod výuky, ale také na rozmanitost vzdělávacích akcí a programů pro všechny skupiny a 
generace obyvatel ve městě. Technologický pokrok, ale i globální problémy v posledním roce ukázaly, že 
nelze využívat pouze konzervativní způsoby výuky na školách, ale je nutné modernizovat vybavení škol a 
také digitalizovat výukové materiály (digitalizace vzdělávání).  S tím úzce souvisí proces vzdělávání učitelů 
v oblasti ICT. Nezbytné je zajišťovat potřebné licence pro softwary umožňující dálkový kontakt mezi 
vyučujícími a žáky. V rámci podpory digitalizace vzdělávání by měly být realizovány i projekty na vybavení 
škol elektronickými pomůckami pro žáky (čtečky, tablety, notebooky apod.). V rámci neformálního 
vzdělávání by měly být podporovány aktivity přispívající k rozvoji klíčových kompetencí a kompetencí pro 
demokratickou kulturu dětí a žáků, ale také dospělých v rámci celoživotního vzdělávání. To jim umožní 
snadnější vstup na trh práce, zvýší jejich adaptabilitu a flexibilitu a posílí jejich „měkké“ dovednosti.  
 
Opatření A.2.3: Modernizace a zefektivnění zdravotní a sociální péče včetně prevence. 
 
Obecným trendem v ČR i v Kraji Vysočina je v současnosti elektronizace zdravotnictví (eHealth) a i 
v souvislosti s událostmi posledního roku se stále větší pozornosti dostává tzv. telemedicína, tedy 
zdravotnické aktivity, služby a systémy provozované na dálku prostřednictvím informačních a 
komunikačních technologií. Ta zlepšuje přístup ke zdravotnickým službám. Právě v souvislosti 
s technologickým pokrokem je stále zapotřebí podporovat celoživotní vzdělávání zdravotnického 
personálu (prostřednictvím e-learningu), ale také osob pracujících v zařízeních sociální péče. Právě tyto 
osoby v první linii, v případě pracovníků sociálních zařízení často zaměstnanců organizací zřizovaných 
právě městem, by měly být přednostně chráněny proti vnějším vlivům, aby byly schopny zajišťovat péči o 
ostatní bez problémů i v dobách krizí (např. přednostní očkování). K prevenci zdravotních problémů, ale 
také sociálně-patologických jevů mohou přispět ve spojení se vzdělávacími institucemi a dalšími 
neziskovými organizacemi také různé elektronické/mobilní aplikace zdravého životního stylu. Součástí 
tohoto opatření by mohly být také projekty na podporu tzv. dispečinků sociálních služeb, jejichž 
pracovníci by na dálku dokázali poradit lidem v nepříznivé životní situaci.  
 
Opatření A.2.4: Zkvalitnění nabídky pro trávení volného času (kulturní, sportovní a společenské dění). 
 
Opatření je zaměřeno na zkvalitnění podmínek pro volnočasové vyžití všech skupin či generací obyvatel 
města Pelhřimov v oblasti kultury, sportu, zájmové a spolkové činnosti apod. Zvláštní důraz je kladen 
především na volnočasové a mimoškolní aktivity pro děti a mládež jako nejefektivnější součásti prevence 
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drogových závislostí, alkoholismu, kriminality a dalších sociálně patologických jevů. Kulturní život má na 
území města Pelhřimov velmi silnou tradici. V této oblasti se nejlépe projevuje schopnost spolupráce 
veřejné správy, hospodářských subjektů, státního i soukromého sektoru, škol a neziskových organizací. 
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ROZVOJOVÁ OBLAST B: 
KONKURENCESCHOPNÁ EKONOMIKA MĚSTA 

 
Priorita B.1: Podpora konkurenceschopného podnikání. 
 

Opatření B.1.1: Institucionální zabezpečení pro podporu (začínajících) podnikatelů/ek. 
 

Opatření B.1.2: Zkvalitnění podnikatelské infrastruktury. 
 

Opatření B.1.3: Podpora (inovativního) podnikání v odvětvích s vysokou přidanou hodnotou. 
 

Opatření B.1.4: Propagace města jako vhodného místa pro podnikání. 
 
 
Priorita B.2: Podpora zaměstnanosti obyvatel. 
 

Opatření B.2.1: Reflexe vzdělávacího systému na požadavky trhu práce. 
 

Opatření B.2.2: Zvyšování kvalifikace pracovní síly (měkké kompetence). 
 

Opatření B.2.3: Řešení problematiky nezaměstnanosti a integrace znevýhodněných skupin 
obyvatel na trhu práce. 
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Priorita B.1: Podpora konkurenceschopného podnikání. 
 
Opatření B.1.1: Institucionální zabezpečení pro podporu (začínajících) podnikatelů/ek. 
 
Nezbytnou podmínkou pro rozvoj podnikání v daném území je přístup vedení města k zamýšleným 
podnikatelským aktivitám včetně řešení problémů, které s nimi můžou souviset, a schopnost 
komunikovat s veřejností a vysvětlit v případě nutnosti občanům, co pro město rozvoj určitých 
podnikatelských aktivit přinese. Důležitá z hlediska investorů je také kvalita a kompetentnost pracovníků 
městského úřadu. Vedení města může v rámci tohoto opatření avizovat podporu alternativních způsobů 
podnikání, jako je např. sociální podnikání nebo sdílená ekonomika (sdílení pracoviště, dopravních 
prostředků, ICT) a pro tyto inovace vyčlenit potřebné prostory, které by mohly začínajícím podnikatelům 
pomoci v rozjezdu jejich aktivit (propojené, otevřené a kooperativní město).  
 
Opatření B.1.2: Zkvalitnění podnikatelské infrastruktury. 
 
Stěžejní je pro rozvoj podnikání ve městě také úroveň dopravní a technické infrastruktury, která by měla 
být svojí kvalitou i kapacitou připravena na to, pojmout nové výrobní objekty. Jde především o 
vybavenost území inženýrskými sítěmi, tedy zajištění dodávek pitné vody, elektřiny, vyřešení otázky 
odpadních vod a odpadů vůbec, přístupových komunikací, parkovišť, osvětlení apod. Z tohoto hlediska by 
podnikatelé působící ve městě měli získat srovnatelné podmínky pro podnikání ve všech částech města 
k tomu určených, neboť prioritou města by mělo být přispět ke zvýšení konkurenceschopnosti všech 
ekonomických subjektů působících na jeho území. Územní řešení rozvoje komerčních a výrobních aktivit 
je konkretizováno v Územním plánu. 
 
Opatření B.1.3: Podpora (inovativního) podnikání v odvětvích s vysokou přidanou hodnotou. 
 
Toto opatření zahrnuje podporu moderních trendů na trhu práce v podobě digitalizace ekonomiky, 
automatizace výroby a Průmysl 4.0, jejichž cílem je zvýšit produktivitu práce, přidanou hodnotu a snížit 
nároky na pracovní sílu. Podpora vedení města by neměla směřovat k podnikatelským aktivitám, které 
sice vytváří nové pracovní pozice, ale ty jsou určeny převážně pro nekvalifikované pracovníky a mzdové 
podmínky jsou natolik podprůměrné, že lze dané pozici pokrýt pouze zahraničními dělníky. Pelhřimov má 
nadprůměrně vzdělanou pracovní sílu, jíž by měla být ve městě nabídnuta odpovídající práce, jinak bude 
odcházet do dobře dostupných větších měst (Jihlava, České Budějovice, Praha). 
 
Opatření B.1.4: Propagace města jako vhodného místa pro podnikání. 
 
Podpora podnikání ve městě může souviset také s jeho propagací jako města vhodného pro podnikání. 
Efektivní prezentace založená na odborně zpracované mediální kampani může dopomoci k přilákání 
nových investorů do města a tím i ke zvýšení zaměstnanosti. Svým dílem může přispět k propagaci města 
i jeho vedení při setkávání s jinými zástupci měst či profesních organizací typu hospodářských komor. 
Velmi vhodnou prezentací je účast v soutěžích typu Město pro business, v níž se Pelhřimov dlouhodobě 
umisťuje na předních místech.  
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Priorita B.2: Podpora zaměstnanosti obyvatel. 
 
Opatření B.2.1: Reflexe vzdělávacího systému na požadavky trhu práce. 
 
Lidská práce je hlavním klíčovým prostředkem pro tvorbu a předávání poznatků a představuje jeden z 
faktorů, které určují inovační potenciál každé společnosti. Vzdělanostní úroveň pracujících souvisí úzce se 
vzdělávacím systémem nastaveným v příslušné zemi a kvalitou vzdělávání, která může být i v rámci 
jednoho státu různá. Cílem by především mělo být slaďování systému vzdělávání s požadavky trhu práce, 
resp. rozvíjení takových oborů a metod vzdělávání, které zvýší uplatnitelnost absolventů různých typů 
škol na trhu práce a sníží pravděpodobnost jejich zařazení mezi nezaměstnané, potažmo 
nezaměstnatelné. Pro dosažení tohoto cíle je potřeba úzká spolupráce mezi zaměstnavateli a 
vzdělávacími institucemi, a to nejen školami, ale také organizacemi poskytujícími neformální vzdělávání 
zvyšující měkké dovednosti a další klíčové kompetence, a také celoživotní vzdělávání. 
 
Opatření B.2.2: Zvyšování kvalifikace pracovní síly (klíčové a měkké kompetence). 
 
V současnosti nezbytným předpokladem pro zvýšení zaměstnanosti je celoživotní vzdělávání. Investice 
do dalšího vzdělání zaměstnanců se přímo projeví v dalším rozvoji daného podniku, což nepřímo přispěje 
i k celkovému hospodářskému růstu města. Cílem města by tedy měla být podpora vzdělávacích a 
školících aktivit podniků, a to např. ve spojení s nabídkou vhodných prostor pro firemní školení nebo 
zvýšení kapacity existujících neziskových organizací o nové služby zaměřené právě na zvyšování klíčových 
a měkkých kompetencí (soft skills). Nejde pouze o pracovníky ve výrobě, ale i ve službách včetně 
cestovního ruchu. 
 
Opatření B.2.3: Řešení problematiky nezaměstnanosti a integrace znevýhodněných skupin obyvatel na 
trhu práce. 
 
S rozvojem podnikání souvisí také zvyšování zaměstnanosti a snižování nezaměstnanosti. Existují však 
skupiny obyvatel, které mají podmínky pro uplatnění se na trhu práce poněkud ztížené. Ve spolupráci 
s Úřadem práce ČR a pomocí jeho nástrojů by zájmem města měla být také integrace těchto specifických 
skupin obyvatelstva do pracovního procesu. Spolupráce s Úřadem práce ČR je důležitá také pro 
zaměstnavatele, kteří se již na základě přítomnosti vhodné a volné pracovní síly mohou rozhodovat, zda 
do regionu investičně vstoupí. Na druhé straně by měl Úřad práce ČR jako první vědět o negativních 
změnách, které se v oblasti zaměstnanosti ve městě či v okolí chystají a ve spolupráci s městem vzniklou 
situaci řešit.  
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ROZVOJOVÁ OBLAST C: 
CESTOVNÍ RUCH VE MĚSTĚ 

 
Priorita C.1: Podpora rozvoje služeb cestovního ruchu a propagace města. 
 

Opatření C.1.1: Zkvalitnění propagace města Pelhřimov jako významného turistického cíle s 
využitím značky "Pelhřimov – město rekordů". 
 
Opatření C.1.2: Zkvalitňování stávajících a vytváření nových programových „balíčků“ dle cílových 
skupin návštěvníků města. 
 
Opatření C.1.3: Zkvalitňování stávajících a podpora rozvoje nových služeb v odvětví cestovního 
ruchu (gastronomické, zábavní, wellness a odlehčovací služby). 
 
Opatření C.1.4: Zintenzivnění stávajících a navazování nových partnerských vztahů přispívajících 
k růstu návštěvnosti města. 
 

Priorita C.2: Podpora rozvoje turistické infrastruktury ve městě. 
 

Opatření C.2.1: Údržba stávajících a budování nových cyklistických a pěších tras. 
 
Opatření C.2.2: Zkvalitnění základní a doprovodné infrastruktury cestovního ruchu (ubytovací, 
kulturní, sportovní a další společenská zařízení). 
 
Opatření C.2.3: Využití kulturního a historického bohatství města Pelhřimov pro rozvoj 
cestovního ruchu (rekonstrukce a údržba kulturních památek a lokalit odpovídajících jejich 
turistickému významu). 
 
Opatření C.2.4: Vytvoření víceúčelového informačního a rezervačního systému (aplikace) pro 
návštěvníky města. 
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Priorita C.1: Podpora rozvoje služeb cestovního ruchu a propagace města. 
 
Opatření C.1.1: Zkvalitnění propagace města Pelhřimov jako významného turistického cíle s využitím 
značky "Pelhřimov – město rekordů". 
 
Město Pelhřimov by nadále mělo intenzivně využívat jedinečnosti, kterou mu poskytuje slogan 
„Pelhřimov – město rekordů“. Důležitým prvkem v oblasti zviditelnění turistické lokality navenek je 
kvalitní systém tvorby a distribuce informačních a propagačních materiálů se zapojením dalších partnerů 
působících ve městě a v jeho okolí (regionální aktéři, podnikatelé působící v ubytování, stravování, 
dopravci apod.).  
 
Opatření C.1.2: Zkvalitňování stávajících a vytváření nových programových „balíčků“ dle cílových skupin 
návštěvníků města. 
 
Ze zvyšující se náročnosti poptávky návštěvníků po službách spojených s rekreací jasně vyplývá jejich 
segmentace (členitost). Je zřejmá poptávka nejenom po růstu kvality jednotlivých služeb, ale i po nabídce 
kompletních produktů „šitých na míru“ jednotlivým cílovým skupinám. Příprava těchto produktů je 
předpokladem úspěchu v narůstající globální konkurenci v cestovním ruchu. Opatření je zaměřeno na 
zkvalitnění nabídky pro návštěvníky v oblasti aktivního trávení volného času návštěvníků (např. aktivní 
památkář, senior, rodina), tedy jak pro individuální (jednotlivci, rodiny), tak pro týmovou rekreaci (firmy, 
kongresy, sportovní či hudební soubory, spolky aj.). Opatření zahrnuje jak zkvalitňování současné nabídky 
v oblasti tradičních kulturních, sportovních a společenských akcí, tak i vzhledem k současnému 
potenciálu města vytváření nových netradičních programů pro návštěvníky (např. Rekordmanská síň 
slávy, Národní basketbalové muzeum). Další navrhované aktivity jsou obsaženy ve Strategii rozvoje 
cestovního ruchu města Pelhřimov pro období 2019-2022. 
 
Opatření C.1.3: Zkvalitňování stávajících a podpora rozvoje nových služeb v odvětví cestovního ruchu 
(gastronomické, zábavní, wellness a odlehčovací služby). 
 
Nezbytnou součástí dobře organizovaného cestovního ruchu jsou v současnosti ubytovací a stravovací 
služby často postavené na speciální gastronomii spojenou např. s historií města či regionu. Město 
Pelhřimov může významně těžit z přítomnosti Pivovaru Poutník, ale také např. z povědomí turistů o 
natáčení seriálu Návštěvníci právě v Pelhřimově a proslavené kulinářské specialitě – tzv. amarounech. 
Stále nedostatečná je nabídka stravovacích zařízení uzpůsobených rodinám s malými dětmi (vybavenými 
dětským koutkem nebo venkovním dětským hřištěm či alespoň malým počtem herních prvků). Zařízení 
tohoto typu udrží rodiny s dětmi déle v místě pobytu. Obdobou může být zábavní centrum nebo park, 
kde jsou rodiny s dětmi schopny strávit velmi dlouhý čas. Své místo v rámci cestovního ruchu mají 
samozřejmě wellness služby, ale stále málo obvyklé jsou odlehčovací služby typu hlídání dětí případně 
jiných osob, o něž je potřeba pečovat, aby např. rodiče těchto wellness služeb mohli využít. 
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Opatření C.1.4: Zintenzivnění stávajících a navazování nových partnerských vztahů přispívajících k růstu 
návštěvnosti města. 
 
Zvýšit vzájemnou aktivní spolupráci na společných projektech s partnery na všech úrovních za účelem 
zvyšování návštěvnosti a odstraňování jakýchkoliv bariér mezi lidmi různých národností. Toto opatření 
zahrnuje aktivy související s využitím spolupráce s partnerskými městy k reciproční propagaci, šíření 
dobrého jména a pověsti města Pelhřimov i za hranicemi ČR a tím zvyšování návštěvnosti města 
zahraničními turisty. Ke zvýšení návštěvnosti domácích hostů může přispět navazování nových 
partnerských vztahů s podnikatelskými subjekty ve městě a okolí, kteří působí také v oblasti cestovního 
ruchu (ubytovací a stravovací zařízení, dopravci) a ze spolupráce mohou rovněž těžit. Zdrojem nových 
partnerství mohou být veletrhy cestovního ruchu a také různé celostátní či mezinárodní vzdělávací akce, 
kterých se účastní pracovníci organizací zabývajících se podporou rozvoje cestovního ruchu ve městě. 
Pokračovat by měla rovněž spolupráce s agenturami CzechTourism a Vysočina Tourism.  
 
 
Priorita C.2: Podpora rozvoje turistické infrastruktury ve městě. 
 
Opatření C.2.1: Údržba stávajících a budování nových cyklistických a pěších tras. 
 
Cykloturistika patří mezi stále významnější a dynamicky se rozvíjející oblast cestovního ruchu. Opatření je 
zaměřeno na údržbu a vybudování systému cyklostezek a cyklotras, turistických a zážitkově naučných či 
tematických stezek včetně doplňkového zařízení s cílem nabídnout návštěvníkům města výlety do okolí, 
tak i přivést návštěvníky z jiných míst do města – výstavba cyklostezek do místních částí a k ubytovacím 
zařízením v blízkém okolí. 

 
Opatření C.2.2: Zkvalitnění základní a doprovodné infrastruktury cestovního ruchu (ubytovací, kulturní, 
sportovní a další společenská zařízení). 
 
Opatření je zaměřeno na investiční aktivity orientované na rozvoj infrastruktury potřebné pro cestovní 
ruch s cílem dosažení lepší nabídky a využití turistického potenciálu města Pelhřimov a okolí. Problémem 
je v Pelhřimově dlouhodobě letní rekreační koupání, které není k dispozici ani v podobě přírodního 
koupaliště, ani venkovního bazénu. Tento nedostatek je aktuálně řešen prostřednictvím projektů na 
revitalizaci areálu v okolí rybníku Stráž i budovy stávajícího vnitřního bazénu. Další navrhované investiční 
aktivity jsou obsaženy ve Strategii rozvoje cestovního ruchu města Pelhřimov pro období 2019-2022. 
Územní řešení rozvoje cestovního ruchu a rekreace obyvatel je konkretizováno v Územním plánu.  
 
Opatření C.2.3: Využití kulturního a historického bohatství města Pelhřimov pro rozvoj cestovního ruchu 
(rekonstrukce a údržba kulturních památek a lokalit odpovídajících jejich turistickému významu). 
 
Péče o kulturní památky je jedním ze znaků kulturnosti obyvatel území. Stav památek je výrazným 
signálem i pro turisty. Je proto nanejvýš důležité, aby byla tomuto problému věnována patřičná 
pozornost. Centrum Pelhřimova je městskou památkovou rezervací, jednou ze tří v Kraji Vysočina, a je 
nutné finančně zajistit její zachování. Vzhled města, odpočinkové plochy, zeleň apod. je významným 
faktorem ovlivňující image města pro rozvoj cestovního ruchu. Opatření je tedy také zaměřeno na 
vytvoření příjemného prostředí hlavně pro návštěvníky centra města a lokalit pro turisty atraktivních.  
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Opatření C.2.4: Vytvoření víceúčelového informačního a rezervačního systému (aplikace) pro návštěvníky 
města. 
 
Opatření zahrnuje vytvoření funkčního informačního systému o všech akcích konaných v Pelhřimově, 
který by zároveň mohl sloužit jako rezervační systému a mít podobu mobilní aplikace. Součástí tohoto 
opatření by byly rovněž aktivity zaměřené na digitalizaci cestovního ruchu ve městě, např. označení 
významných turistických bodů QR kódy rozšiřujícími nabídku informací. Ke zvýšení povědomí o 
významných turistických atraktivitách ve městě by mohly přispět virtuální prohlídky vybraných míst, 
které by tak zároveň přilákaly další návštěvníky. Moderní technologie, např. data mobilních operátorů, 
dokáží v současnosti monitorovat pohyb osob, což může přispět k efektivnímu nastavení turistické 
nabídky. 
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ROZVOJOVÁ OBLAST D: 
DOPRAVNÍ A TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA MĚSTA 

 
 
Priorita D.1: Podpora rozvoje dopravní infrastruktury. 
 

Opatření D.1.1: Zklidnění a zvýšení bezpečnosti dopravy ve městě. 
 

Opatření D.1.2: Modernizace dopravní infrastruktury pro motorovou i bezmotorovou dopravu a 
pro pěší.  
 
Opatření D.1.3: Rozvoj inteligentní městské hromadné dopravy. 

 
Priorita D.2: Podpora rozvoje technické infrastruktury. 
 

Opatření D.2.1: Zkvalitnění stávající a budování nové technické infrastruktury města Pelhřimov. 
 
Opatření D.2.2: Údržba stávajících a budování nových zdrojů pitné vody. 
 
Opatření D.2.3: Rozvoj inteligentního hospodaření s energiemi, vodou a odpadem. 
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Priorita D.1: Podpora rozvoje dopravní infrastruktury. 
 
Opatření D.1.1: Zklidnění a zvýšení bezpečnosti dopravy ve městě. 
 
S růstem motorizace obyvatel města rostou také nároky na kvalitní komunikace a podmínky pro 
parkování ve městě. Parkovacích míst je dle dokumentu Program prevence kriminality města Pelhřimov 
(2018-2020) stále nedostatek (včetně míst pro autobusy), což se může částečně vyřešit zjednosměrněním 
ulic nebo výstavbou vícepodlažních parkovacích objektů. Modernizace parkovišť by pak mohla spočívat v 
počítání příjezdů a odjezdů z parkoviště a poskytování informací prostřednictvím mobilní aplikace, která 
může zároveň sloužit k placení parkovného. V souvislosti se zvýšením intenzity osobní dopravy je nutné 
budovat také nové bezpečnostní prvky v dopravě, které zajistí bezproblémový provoz ve městě. 
Nezbytnou součástí tohoto opatření je také budování nových povrchů chodníků a komunikací např. také 
v souvislosti s rekonstrukcí inženýrských sítí. Z důvodu stále vysoké intenzity dopravy včetně dopravy 
tranzitní je potřeba pro zkvalitnění životních podmínek (hluk, čistota ovzduší) realizovat západní obchvat 
města, který odvede transitní dopravu mimo intravilán města, a také obchvat Starého Pelhřimova. 
Obchvaty by měly být podle současných plánů uvedeny do provozu ještě před konce tohoto plánovacího 
období (v roce 2026, Starý Pelhřimov 2025).  
 
Opatření D.1.2: Modernizace dopravní infrastruktury pro motorovou i bezmotorovou dopravu a pro pěší.  
 
Důležitým prvkem pro zkvalitnění dopravních podmínek ve městě je infrastruktura pro bezmotorovou 
dopravu, tedy pro cyklistickou dopravu i pěší chůzi. Vzhledem ke stárnutí populace a zvyšování počtu 
seniorů se budou zvyšovat nároky na bezbariérový přístup k veřejným budovám a areálům. 
K modernizaci mobility ve městě může přispět také zavedení tzv. dynamických semaforů, které na 
základě intenzity provozu mění délku trvání zelené barvy, aby se zvýšila průjezdnost městem, nebo 
zavedení sdílených koloběžek, kol (bikesharing) apod. Aktivity realizované v rámci tohoto opatření budou 
vycházet z Územního plánu a budou postaveny na novém dopravním skeletu definovaném v tomto 
dokumentu.  
 
Opatření D.1.3: Rozvoj inteligentní městské hromadné dopravy. 
 
Ke snížení intenzity automobilové dopravy by mohla přispět modernizace městské hromadné dopravy do 
podoby „smart“. Součástí tohoto procesu může být např. lepší design, integrované jízdní řády, moderní 
odbavovací a platební systém, inteligentní zastávky, zavádění wifi, telematika nebo preference 
hromadné dopravy v dopravním proudu apod. Součástí tohoto opatření může být také obnova nebo 
rozšíření vozového parku provozovatele MHD o nízkoemisní vozidla. 
 
 
Priorita D.2: Podpora rozvoje technické infrastruktury. 
 
Opatření D.2.1: Zkvalitnění stávající a budování nové technické infrastruktury města Pelhřimov. 
 
Zajištění kvalitního systému zásobování energiemi, svedení a čištění odpadních vod, dostatečné kapacity 
distribučních sítí apod. jsou základními požadavky vybavenosti sídla pro kvalitní a spokojené bydlení 
občanů. Zkvalitnění technické vybavenosti města a jeho místních částí může probíhat jednak 
dovybavením území potřebnou infrastrukturou, ale také zajištěním dlouhodobé životnosti technických a 
inženýrských sítí rekonstrukcí stávajících vodovodů a kanalizací. Jednotlivé aktivity by měly být v souladu 
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s dokumentem Program rozvoje vodovodů a kanalizací Kraje Vysočina. Územní řešení odkanalizování a 
zasíťování je konkretizováno v Územním plánu. 
 
Opatření D.2.2: Údržba stávajících a budování nových zdrojů pitné vody. 
 
Situace související s klimatickými změnami a extrémními meteorologickými jevy vedoucími v posledních 
letech k dlouhodobým suchům vyžaduje hledání nových zdrojů pitné vody a také dostatečné zachycování 
vody v krajině (úprava vodních toků, budování poldrů). Zajištění kvalitní pitné vody pro obyvatelstvo ze 
zabezpečených a sledovaných zdrojů a její rozvedení v požadovaném množství při dodržení obvyklých 
vlastností dodávky je hlavním obsahem tohoto opatření. Územní řešení zásobování vodou je 
konkretizováno v Územním plánu. 
 
Opatření D.2.3: Rozvoj inteligentního hospodaření s energiemi, vodou a odpadem. 
 
V důsledku technologického pokroku, který je ovšem stále závislý především na neobnovitelných zdrojích 
energie, je nutné správně řídit výrobu a přenos energií a snižovat její spotřebu. Toho lze dosáhnout 
zlepšením tepelně-technických vlastností veřejných budov i bytů ve vlastnictví města (energeticky 
úsporná řešení) a využíváním alternativních zdrojů energie. Vhodné je také např. zavedení inteligentního 
osvětlení ve městě (změny intenzity svitu na základě denní doby a pohybu chodců či automobilů). 
V souvislosti s kybernetickými útoky je nutné mít připravený rovněž krizový plán při výpadku dodávek 
energií (black out) a vybavit tzv. měkké cíle (místa s vysokou koncentrací lidí a nízkým zabezpečením 
proti útokům) záložním zdrojem energie (vlastní malé elektrárny na budovách – nezávislé, soběstačné 
pasivní/nízkoenergetické budovy). Úsporu spotřeby vody lze realizovat zavedením systémů pro efektivní 
využívání srážkových a odpadních vod ve veřejném a podnikatelském sektoru, ale i v oblasti bydlení, 
nebo také systémů pro bezpečné zásobování vodu, které dokáže např. zabránit nechtěným únikům z 
vodovodního řádu. Ekologicky odpovědné a ekonomicky efektivní zpracování odpadů je nezbytným 
předpokladem pro zlepšení kvality života obyvatel města. V rámci tohoto opatření budou dále 
realizována ta opatření, která jsou definována v Plánu odpadového hospodářství města Pelhřimov a 
Koncepce rozvoje areálu Technických služeb města Pelhřimov. Důležitým prvkem v oblasti nakládání 
s odpady je kvalitní osvěta mezi obyvateli. 
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HORIZONTÁLNÍ ROZVOJOVÁ OBLAST E: 
ZDRAVÉ, BEZPEČNÉ A INTELIGENTNÍ MĚSTO PELHŘIMOV 

 
Priorita E.1: Zdravé město Pelhřimov. 
 
 Opatření E.1.1: Zajištění péče o přírodu a krajinu, o městskou zeleň i MPR. 

 
Opatření E.1.2: Zajištění ochrany před extrémními přírodními jevy (sucho, povodně) a zvyšování 
kvality ovzduší. 

 
Opatření E.1.3: Naplňování principů MA21 a propagace Pelhřimova jako „zdravého“ města. 

 
Priorita E.2: Bezpečné město Pelhřimov. 
 

Opatření E.2.1: Zajištění bezpečnosti a ochrany obyvatel města. 
 
Opatření E.2.2: Zajištění eliminace výskytu společensky nežádoucích jevů a kriminality účinnou 
prevencí. 

 
Priorita E.3: Inteligentní město Pelhřimov. 

 
Opatření E.3.1: Zavádění chytrých technologií do běžného života ve městě. 
 
Opatření E.3.2: Zavádění dalších prvků eGovernmentu do komunikace mezi veřejnou správou, 
obyvateli a firmami. 
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Priorita E.1: Zdravé město Pelhřimov. 
 
Opatření E.1.1: Zajištění péče o přírodu a krajinu, o městskou zeleň i MPR. 
 
Ochrana přírody a krajiny je spjata s udržením estetického souladu a vyváženosti jednotlivých krajinných 
prvků s ekonomickým vývojem a kulturním životem lidské společnosti. V souvislosti s klimatickými 
změnami, extrémním suchem a v důsledku toho probíhající kůrovcovou kalamitou docházelo v 
posledním roce k velmi intenzivnímu kácení lesů v majetku města a ke vzniku holin, které je potřeba 
znovu zalesnit. Opatření řeší také péči o městskou zeleň, kterou lze považovat za jeden z klíčových 
aspektů atraktivity města pro jeho obyvatele i návštěvníky. Podporovány v rámci tohoto opatření mohou 
být aktivity spojené s vytvářením oddychových zón pro obyvatele města. Mělo by nadále probíhat 
posilování přírodní hodnoty území, ochrana stávajících přírodně nejcennějších území a mimo zastavěné 
území a lesní celky by pak mělo být preferováno posílení polyfunkčního charakteru krajiny. Významná je 
oblast environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty, která přináší prevenci ve vztahu k poškozování 
životního prostředí a je investicí do budoucna, zejména u ekologické výchovy a vzdělávání dětí a 
mládeže. Právě náklady na prevenci jsou vždy mnohem nižší a efektivnější než následné odstraňování 
škod na životním prostředí. Město Pelhřimov má vysoký kulturní a turistický potenciál jako městská 
památková rezervace (MPR) a tím i velkou odpovědnost za její uchování jako kulturní dědictví dalším 
generacím. Do tohoto opatření lze tedy rovněž zařadit investiční aktivity na ochranu a péči o MPR.  
 
Opatření E.1.2: Zajištění ochrany před extrémními přírodními jevy (sucho, povodně) a zvyšování kvality 
ovzduší. 
 
Opatření řeší obnovení přirozeného vodního režimu v povodích a zvýšení retenčních schopností krajiny, 
revitalizaci vodních toků, zamezení ztrát látek a živin z půd, ochranu půdy před vodní a větrnou erozí, 
obnovu a ochranu stanovišť přirozených rostlinných a živočišných společenstev. V rámci opatření budou 
realizovány také aktivity, které povedou k ochraně území před povodněmi. Spadat sem mohou také 
aktivity přispívající ke kvalitě vody zdejších rybníků (odbahňování, rekonstrukce hrází) a jejich okolí. 
Opatření řeší rovněž oblast ochrany ovzduší snížením negativních důsledků městské dopravy, popřípadě 
využitím obnovitelných a druhotných energetických zdrojů a centrálním zásobováním teplem. 
K naplňování daného opatření by mohlo přispět také zvýšení počtu míst s automatickým měřením kvality 
ovzduší.  
 
Opatření E.1.3: Naplňování principů MA21 a propagace Pelhřimova jako „zdravého“ města. 
 
Město Pelhřimov je zapojeno do Národní sítě Zdravých měst ČR a hlásí se tak k principům udržitelného 
rozvoje, zapojuje veřejnost do rozhodovacích procesů a podporuje jejich zdravý životní styl 
prostřednictvím pravidelných i jednorázových akcí, které pořádá v průběhu roku. Jako „zdravé“ město je 
tedy potřeba také Pelhřimov propagovat, vytvořit mu tuto image za pomoci medializace pořádaných akcí 
a přispět tak ke zvýšení obecného povědomí o cílech daného projektu. Dle Metodiky Smart Cities (MMR 
ČR) platí, že pokud město realizuje MA21 a současně naplňuje prvky a přístupy doporučované danou 
metodikou, může se zároveň dle svého uvážení a preferencí hlásit také ke konceptu Smart Cities bez 
vytváření paralelní struktury či strategie.  
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Priorita E.2: Bezpečné město Pelhřimov. 
 
Opatření E.2.1: Zajištění bezpečnosti a ochrany obyvatel města 
 
Nejen bezpečnost z hlediska dopravy, ale také bezpečnost obyvatel před kriminálními živly by měla být 
prioritou každé společnosti. Toto opatření zahrnuje aktivity zaměřené na eliminaci kriminality (městské 
kamerové dohlížecí systémy, ochrana majetku, detekce poruch – monitorovací, diagnostické a 
bezpečnostní systémy), zajištění funkčnosti integrovaného záchranného systému (bezpečnost posádek i 
pacientů) a na podporu bezpečnosti obyvatel před přírodními katastrofami (povodně, požáry v důsledku 
sucha, větrné a sněhové kalamity apod.). Konkrétní aktivity naplňující toto opatření jsou uvedeny 
v dokumentu Program prevence kriminality města Pelhřimov (2018-2020). 
 
Opatření E.2.2: Eliminovat výskyt společensky nežádoucích jevů účinnou prevencí 
 
Podporou programů zaměřených na prevenci kriminality a sociálně patologických jevů, aktivit 
směřujících k prevenci návykových látek a rozvojem aktivit sociální prevence zvyšovat bezpečnost 
obyvatel města Pelhřimov a snižovat kriminalitu ve městě. Preventivní opatření je nutné realizovat nejen 
s pachateli trestné činnosti, ale také s (potenciálními) oběťmi. V souvislosti s množícími se 
kybernetickými útoky tyto eliminovat zaváděním systémů elektronické bezpečnosti. Zvýšení bezpečnosti 
souvisí rovněž s podporou kybernetické gramotnosti obyvatel. Preventivní opatření a koordinace činností 
mezi zainteresovanými subjekty je dobrým předpokladem ke snížení kriminality, ale i recidivy při páchání 
trestných činů. Konkrétní aktivity naplňující toto opatření jsou uvedeny v dokumentu Program prevence 
kriminality města Pelhřimov (2018-2020). 
 
 
Priorita E.3: Inteligentní město Pelhřimov. 
 
Opatření E.3.1: Zavádění chytrých technologií do běžného života ve městě. 
 
Principy „smart“ sice nejsou ani v ČR zcela novou záležitostí, ale stále jsou velmi málo uplatňovány, resp. 
v některých případech se ve městech či regionech aplikují, aniž by původci těchto inovací mnohdy věděli, 
že postupují podle metodiky „smart“. Toto opatření zahrnuje ostatní aktivity vybraných prvků „smart 
city“, které dosud nebyly zmíněny v rámci již charakterizovaných priorit a opatření výše a které mají za cíl 
zkvalitnit život obyvatel města s využitím moderních technologií, přičemž jedna technologie by měla 
splňovat více účelů (synergie mezi technologiemi). Chytrá řešení jsou uplatnitelná v jakékoliv lokalitě, 
proto by měla být zaváděna nejen ve vlastním Pelhřimově, ale také v jeho místních částech, které mají 
venkovský charakter, přičemž právě aplikace smart principů by mohla přispět k udržení populace na 
venkově (smart village).  
 
Opatření E.3.2: Zavádění dalších prvků eGovernmentu do komunikace mezi veřejnou správou, obyvateli a 
firmami. 
 
Město Pelhřimov je dlouhodobě aktivní při zavádění prvků eGovernmentu, tedy v procesu elektronizace 
veřejné správy. Stále však existuje řada správních agend, které je potřeba digitalizovat. Elektronická 
komunikace s občany a subjekty v území, která by umožnila minimalizovat nutnost docházky na úřady, je 
aktuální především v současném období tzv. „koronavirové krize“.  
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4. REALIZACE STRATEGICKÉHO PLÁNU  

 
Strategický plán rozvoje města Pelhřimov je základním rozvojovým dokumentem města pro období 2021-
2027. Na zpracovaný Strategický plán rozvoje města Pelhřimov budou navazovat v rámci implementační 
části tzv. akční plány, které budou obsahovat seznam a charakteristiku konkrétních projektů 
realizovaných městem ve výhledu jednoho až dvou let a budou každý rok v souvislosti s tvorbou rozpočtu 
města aktualizovány. Naplňování definovaných opatření, resp. akčních plánů bude průběžně 
monitorováno prostřednictvím jednoduchých přehledů obsahujících především informace o plánovaných 
a skutečných výdajích. Jednou za rok pak dojde k vyhodnocení naplňování akčních plánů. 
 
4.1. Organizace realizace strategického plánu 
 
Realizace strategického plánu je složitý proces, který musí být od počátku koordinován. Vhodné je 
vytvoření pozice manažera pro strategický rozvoj města, kterým disponují především města větší, než je 
Pelhřimov. Koordinátorem celého procesu realizace strategického plánu a monitoringu jeho naplňování 
by v současných podmínkách města mohl být Výbor pro rozvoj města, MA 21 a agendu Zdravých měst. 
Odpovědnost za uskutečňování jednotlivých aktivit souvisejících s rozvojem města, vyhodnocováním 
jejich realizace a přijímáním příslušných opatření má však Zastupitelstvo města Pelhřimov.  
 
Vhodným nástrojem pro realizaci řady aktivit zakomponovaných ve strategickém plánu je účelový 
Rozvojový fond Města Pelhřimov (dále Fond) dotovaný z vlastních příjmů Města Pelhřimov. Jeho cílem 
je transparentnost a jednotný systém v rozdělování podpory. Subjekty (žadatelé) se sídlem na území 
města Pelhřimov nebo působící v daném území mohou získat finanční podporu na realizaci menších, ale 
zajímavých akcí, resp. projektů úzce navazujících na strategický plán. Cílem Fondu je poskytování dotací 
z rozpočtu města na podporu aktivit fyzických či právnických osob přispívajících k rozvoji města a zlepšení 
kvality života obyvatel města2.  
 
Strategický plán je živým dokumentem, který musí být pravidelně aktualizován. Aktualizace může být 
provedena jednak z důvodu zveřejnění dalších dat a podkladů pro přehodnocení situace v území (např. 
zapracování nových výsledků vyplývajících z dat ze Sčítání lidu, domů a bytů 2021, aktualizace 
dokumentů typu územního plánu apod.), ale rovněž by měla nastat v souvislosti se změnami 
probíhajícími v oblasti strategického plánování na úrovni vyšších územních celků (kraje, ČR) a také 
v závislosti na vývoji strukturální a kohezní politiky EU. Doporučení pro aktualizaci strategického plánu by 
mělo vzejít ze strany Výboru pro rozvoj města, MA 21 a agendu Zdravých měst.  
 
4.2. Metodika zpracování akčních plánů 
 
Akční plán města úzce navazuje na zpracovaný Plán investic 2030, případně na jednotlivé koncepční 
dokumenty uvedené v předchozí (návrhové) části. Posláním akčního plánu je určit a podrobněji 
rozpracovat hlavní aktivity, které vedou k naplňování jednotlivých strategických opatření, priorit a cílů a 
jsou definovány pro krátký časový horizont, v případě města Pelhřimov pro následující dva roky. Akční 
plán je tedy nástroj sloužící k implementaci vlastního strategického plánu. Aktualizace akčního plánu by 
měla probíhat každoročně v souvislosti s tvorbou rozpočtu města.  
 
Metodika tvorby akčního plánu není legislativně schválena ani neexistují žádná doporučení ze strany 
legislativních orgánů. Vlastní akční plán pak bude mít podobu jednoduché tabulky, v níž bude uveden 

                                                 
2 http://www.mupe.cz/assets/File.ashx?id_org=11891&id_dokumenty=18625  
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kromě příslušnosti k jednotlivým opatřením (dle potřeby i k více opatřením) zjednodušený název aktivity 
a období předpokládané přípravy či realizace s výhledem na nejvýše dva roky. Prostor bude pro uvedení 
částky plánované investice a skutečné investice a doplněn by měl být i rozdíl.  
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4.3. Akční plán na rok 2021 a 2022 
 
Opatření 

1 
Opatření 

2 
Zkrácený název investice 2021 2022 

Plánovaná výše 
investice 2021-2022 

Skutečná výše 
investice 2021-2022 

Rozdíl 

A.1.4 C.2.2 Bazén příprava realizace       

C.2.2   SPORTHOTEL příprava realizace       

A.1.4 C.2.2 Stráž  realizace         

D.1.2 B.1.2 cyklostezka Rynárec realizace         

A.1.2 E.1.1 Gymnázium prostranství realizace         

E.1.1   Promenáda U2 realizace         

D.2.3   
Přechod správy vodního 
hospodářství 

realizace         

D.1.1 B.1.2 Parkoviště Rekrea příprava realizace       

D.1.1 B.1.2 Parkoviště Táborská realizace         

D.1.1 B.1.2 Parkoviště radnice realizace         

D.1.2 B.1.2 komunikace k Vokovu příprava realizace       

D.2.1   kanalizace Skrýšov realizace         

B.1.2   průmyslová zóna rozšíření   realizace       

D.2.3  areál TSMP – Rynárecká  realizace realizace    
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